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江西省重点中学协作体2021届高三第二次联考

数学(文)试卷

2021.5

考试时间：120分钟分值：150分

一、选择题：本题共12小题，每题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中只有一项是符合题目要求的。

1.若集合A＝{x|－2<x<2}，B＝{x∈N|x2＋2x－8<0}，则A∩B＝

A.{1}     B.{0，1}     C.{1，2}     D.{－2，－1，0，1}

2.设复数z的共轭复数为
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，i为虚数单位，复数z在复平面内对应的点为(3，4)，则
[image: image2.wmf]z

z

＝

A.
[image: image3.wmf]43

55

i

-

     B.
[image: image4.wmf]34

55

i

-

     C.
[image: image5.wmf]43

55

i

+

     D.
[image: image6.wmf]34

55

i

+


3.如图，在棱长都为1的直棱柱ABCD－A1B1C1D1中，∠BAD＝60°，三棱锥C1－A1BD的体积为
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4.连续掷两次骰子，以先后得到的点数m，n为点P(m，n)的坐标，那么点P在椭圆
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内部的概率是
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5.某个国家某种病毒传播的中期，感染人数Y和时间x(单位：天)在18天里的散点图如图所示，下面四个回归方程类型中最适宜作为感染人数y和时间x的回归方程类型的是
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A.y＝a＋bx     B.y＝a＋bex     C.y＝a＋blnx     D.y＝a＋b
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6.已知关于x方程kx－2k＋3＝
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有两个不同的实数解，则实数k的取值范围是
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7.已知数列{an}的前n项和为Sn，且Sn＋1－2Sn＝1(n∈N*)，a1＝1，则S7＝

A.255     B.63     C.128     D.127

8.若
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9.为了寻找满足
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>T(T是大于1的常数)的最小正整数n，设计了如图所示的程序框图，则①、②中填写的内容依次是

[image: image32.png]



A.S<T，输出i－1     B.S≤T，输出i－1     C.S<T，输出i     D.S≤T，输出i

10.设ω>0，将函数f(x)＝sin(ωx－
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)＋4的图象向左平移
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个单位长度，再向下平移4个单位长度，得到函数y＝g(x)的图象。若g(x)在区间(－
[image: image35.wmf]12

p

，
[image: image36.wmf]3

p

]上单调递增，在区间[
[image: image37.wmf]3

p

，
[image: image38.wmf]5

12

p

)上单调递减，则ω＝

A.6k－
[image: image39.wmf]3

2

，k∈N     B.6k＋
[image: image40.wmf]3

2

，k∈N     C.
[image: image41.wmf]3

2

     D.3

11.设F1、F2分别是椭圆
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的左、右焦点，若在直线x＝
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上存在点P，使线段PF1的中垂线过点F2，则椭圆离心率的取值范围是

A.(0，
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12.已知函数f(x)＝－x2－3x－1，g(x)＝
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，实数m，n满足m<n<0，若∀x1∈[m，n]，∃x2∈(0，＋∞)，使得f(x1)＝g(x2)成立，则n－m的最大值为

A.1     B.
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二、填空题：本大题共4小题，每题5分，共20分。

13.若实数x、y满足
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，则z＝2x＋y的最小值为          。

14.已知向量
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15.已知公比不等于1的等比数列{an}和公差不等于0的等差数列{bn}满足a2018a2019am＝a2020a2021an，b2＋b3＝bm＋bn，则n2－m2＝          。
16.已知点A，B，C在半径为5的球面上，且AB＝AC＝2
[image: image58.wmf]14

，BC＝2
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，P为球面上的动点，则三棱锥P－ABC体积的最大值为          。

三、解答题：共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。第17～22为必考题，每个试题考生都必须作答，第22、23题为选做题，考生根据要求作答。

(一)必考题：共60分

17.(12分)如图，在四边形ABCD中，CD＝3
[image: image60.wmf]3

，BC＝
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，cos∠CBD＝－
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(1)求∠BDC；

(2)若∠A＝
[image: image64.wmf]3

p

，求△ABD周长的最大值。

18.(12分)截止到2021年，全国大部分省市已经进入了新高考改革模式，新高考模式为语文数学英语三门必选，然后从物理、化学、生物、政治、历史、地理6门学科中任选3门。

(1)某学生由于非常喜欢历史，因此该学生决定三门选修课中的历史必选，剩下的两门从化学，生物，政治，地理四门学科中任选两门，假设该学生选择这四门学科中的任意一门是等可能性的，请问该学生所选的三门学科中既有文科又有理科的概率(物理化学生物为理科，政治历史地理为文科)？

(2)为了解学生的选科情况，某学校统计，在总共800名学生中，有300人选择了历史，其中男生有120人；未选历史的学生中男生有280人，请问能否有99.9%的把握认为选择历史学科与性别有关？

参考数据：
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，其中n＝a＋b＋c＋d。
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19.(12分)点E，F分别是正方形ABCD的边AB，BC的中点，点M在边AB上，且AB＝3AM，沿图1中的虚线DE，EF，FD将△ADE，△BEF，△CDF折起使A，B，C三点重合，重合后的点记为点P，如图2。
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(1)证明：PF⊥DM；

(2)若正方形ABCD的边长为6，求点M到平面DEF的距离。

20.(12分)已知函数f(x)＝x－
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(sinx－cosx)。

(1)当a＝0时，判断函数f(x)的单调性；

(2)已知f(x)≥1对任意x∈R恒成立，求a的取值范围。

21.(12分)已知开口向右的抛物线E的顶点在原点，焦点F在x轴上，点M(m，2)在抛物线E上，且|MF|＝2。

(1)求抛物线E的方程；

(2)经过焦点F的直线与抛物线E交于A，B两点，过A，B两点分别作抛物线的切线并交于点D，求△DAB面积的最小值。

(二)选考题：共10分。请考生在第22，23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分。作答时请写清题号。

22.(10分)选修4－4：坐标系与参数方程

直线l的参数方程为
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(t为参数)，曲线C的极坐标方程(1＋sin2θ)ρ2＝2，

(1)写出直线l的普通方程与曲线C直角坐标方程；

(2)设直线l与曲线C相交于两点A，B，若点P(2，
[image: image71.wmf]3

)，求|PA|＋|PB|的值。

23.(10分)选修4－5：不等式选讲

已知不等式|2x＋1|－|x|<
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(x＋5)的解集为(m，n)。

(1)求m，n的值；

(2)若a>b>0，ab＋mn＝0，求
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的最小值。
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